Riječ oproštaja

na ispraćaju s. Stelle Okadar

Poštovani Generalni vikaru, 

cijenjeni svećenici,
drage sestre, draga rodbino i dragi vjernici!
U dogovoru sa s. Klarom Šimunović vrhovnom predstojnicom i s. Maristellom Palac, regionalnom predstojnicom te njihovu zamolbu obraćam se u prigodi sprovoda naše drage s. Stelle Okadar. Njezina smrt kao i trenutak zemaljskoga rastanka zasigurno budu i nama mnoga pitanja koja svaki čovjek osjeća kada stane pred tajnom života i tajnom smrti.

Pokojnu s. Stellu su prije nekoliko dana u Rimu ispratile sestre iz Vrhovne uprave i Rimske regije s kojima je ona živjela u našoj kući u Rimu euharistijskim slavljem koje je predslavio Piero Coccia, biskup Pesara u nazočnosti nekoliko svećenika. One su željele biti i danas s nama ali, kako mi je rekla s. Maristella Palac, regionalna predstojnica, u toj su ih namjeri spriječile epidemiološke mjere zbog pandemije koronavirusa. Ona je stoga dopratila posmrtne ostatke s. Stelle do graničnog prijelaza Farnetti na talijansko slovenskoj granici a odatle je tijelo pokojne sestre u Bugojno dopremljeno s našim pogrebnim društvom sv. Anto. Čin ukopa povjerile su nama, sestrama Bosansko-hrvatske provincije. Na spremnosti i suradnji već su se unaprijed zahvalile. Sestre Rimske regije kojoj je pripadala s. Stella poslale su biografiju i sljedeće riječi oproštaja koje ću ovdje pročitati:
“S. Stella, Nevenka Okadar rođena je 26. rujna 1946. godine od oca Branislava i majke Danice u Bugojnu gdje je u okrilju obiteljskog doma završila osnovnu i srednju školu. Nadahnuta društveno-kulturnim kontekstom svojeg multietničkog i multireligioznog okruženja, otkrila je uz pomoć čitanja romana ruskog i europskog realizma jedan novi svijet koji ju je fascinirao i usmjerio prema potrazi stvarnosti koja se nalazi iznad obličja svijeta u kojem živimo. To čitanje dovelo ju je do spoznaje duhovne dimenzije života koja ju je sve više privlačila i pojačavala u njoj želju za življenjem vrijednosti koji nadilaze materijalni svijet. Tako se rodio njen duhovni poziv pa ostavlja sve i 7. kolovoza 1964. godine ulazi u Družbu Školskih sestara franjevki Krista Kralja u Visokom. Njezina obitelj se prvotno strogo protivila njenoj odluci i nastojala ju je spriječiti na mnogo načina. Međutim, sestre su uvidjele na njoj jasne znakove duhovnog poziva, te budući da je bila već punoljetna, poslale su je u Rim na godinu dana kako bi se obitelj smirila i prihvatila njenu odluku.

S. Stella se pak nije nakon godinu dana vratila u Bosnu nego je ostala u Rimu gdje je 8. rujna 1965. godine ušla u novicijat Rimske regije u generalnoj kući Družbe Školskih sestara franjevki, a tu je 9. rujna 1966. položila svoje prve zavjete kao i doživotne zavjete pet godina kasnije, 9. rujna 1971. Tijekom razdoblja juniorata je studirala pa je 1970. godine stekla diplomu učiteljske škole, a potom je diplomirala njemački jezik na Rimskom sveučilištu. Te iste godine počela je raditi kao učiteljica privatnoj sestarskoj osnovnoj školi Presvetog Srca Isusova u Rimu i poučavala punih 50 godina. Od 1970. do 1976. bila je angažirana u pružanju pomoći Romima koji su s balkanskih područja pristizali u rimska predgrađa. Od 1980. do 1996. poučavala je njemački jezik na Papinskom sveučilištu Lateran gdje je ujedno obavljala i dužnost službene prevoditeljice s njemačkog jezika. Prevela je na talijanski jezik dva sveska knjige Vrhbosanskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljića (Non cancellate l'uomo i Per amore dell'uomo) koji sadrže intervjue i članke o položaju Katoličke Crkve u Bosni. Nakon što je završila s poučavanjem njemačkog jezika na Sveučilištu, preuzela je ponovno brigu za Rome i ostale zatvorenike. 
Nekoliko godina s. Stella je surađivala s talijanskom televizijskom kućom Rai u jednoj kulinarskoj emisiji te je u suradnji s njima izdala tri knjige o bosanskoj i hrvatskoj kuhinji. Kasnije je pak izdala i jednu autobiografsku knjigu Diversamente suora te knjigu Kako se šale sestre. U lipnju 2020. godine završila je s poučavanjem u školi Presvetog Srca Isusova te izvela posljednju generaciju svojih učenika. 

 
S. Stella se dugo godina hrabro i svjedočki borila s bolešću zbog koje je njezino tijelo postajalo sve slabije. Na koncu, opremljena svetim sakramentima, 14. listopada 2020. godine preminula je u svojoj sobi u samostanu sestara na Farnesini. Nekoliko godina prije svoje smrti s. Stella izrazila je želju da njeno smrtno tijelo bude sahranjeno u njenom rodnom mjestu Bugojnu. Tu želju je izrazila riječima: „prilikom pokopa dragog mi  najmlađeg  brata, osjetila sam, poslije toliko godina boravka i sretnog služenja u našoj generalnoj kući u Rimu, da svoje posmrtne ostatke želim vratiti u dragu mi Bosnu. Za Bosnom sam stalno čamila, možda diskretno, ali iskreno. Davno sam je napustila. Ali iz važnog razloga. To dobar dio bosanskih sestara zna. Ostala sam vezana i “fizički” za nju. Ponijela sam je sa sobom u srcu i duši. Ono što sam danas, to mi je ona dala. Ostalo je nadograđeno. Ovdje u vječnom Gradu, nedostojale su mi njene stalno žuboreće vode, njene planine sa bijelim vrhovima, naš dragi širokogrudni i jednostavi svijet. Uživala sam i disala punim plućima na ferijama i tijesno mi je bilo  pri srcu svaki put kad sam je ostavljala. Našoj Kongregaciji ovdje u Rimu sam dala ono što sam, po Božjoj milosti, uspjela biti i profesionalno postići. Za dragu Bosnu ostala mi je samo ljubav i kakva mala pažnja za ljude u potrebi. Malo je to u odnosu na ono što sam, po milosti, pružila Talijanima.
Nadam se da će me draga Bosna svejedno primiti na kraju, jer u njoj mi je Bog dao život.”
Draga s. Stella, tvoja Bosna te prima, a mi tvoje sestre, u nadi i vjeri da je tvoja duša našla svoj smiraj u Gospodinu, pokapamo tvoje smrtno tijelo u grobnici tvojih sestra u Bugojnu kojima se nakon 56 godina vraćaš. Ti koja si već prešla prag vječnosti i postigla cilj za kojim si toliko žudjela, sjeti se nas koji se još uvijek borimo da postignemo konačni cilj našeg života i često se borimo s preprekama koje nam stoje na putu. Moli se da nam Otac ukaže milosrđe i skrene pogled s naših nedostataka. Zbogom, draga sestro. Uvijek ćeš ostati u našim srca i u našim molitvama, tvoje sestre Rimske regije. Počivaj u vječnom miru i radosti.“

Draga s. Stella, sestre su Rimske regije kao i mi danas - sestre iz tri provincije hrvatskog govornog područja (Split, Mostar, Sarajevo) – okupljene da te ispratimo na vječni počinak. Na poseban način mi Tvoje sestre Bosansko-hrvatske provincije u koju si ušla u kandidaturu želimo zahvaliti za sve što si učinila ne samo za ove naše tri spomenute provincije nego za sve što si učinila u našoj Družbi. 

U našoj provinciji si ostavila neizbrisiv trag i mnoge te sestre poznaju, ostala si s njima povezana a neke su od nas s tobom živjele na Farnesini za vrijeme studija ili dok su tamo djelovale te smo imali priliku zajedno dijeliti našu svakodnevicu. Svaka od nas bi mogla istaknuti toliko lijepih doživljaja i trenutaka koje smo s tobom provele. S. Stellu pamtimo kao vrlo veselu, kreativnu, komunikativnu, dobronamjernu, dragu osobu. Bog ju je obdario mnogim darovima koje nije čuvala za sebe već ih je razvijala a primljena je znanja znala prenijeti na druge. Bila je vrsna učiteljica, rječita u nastupima, omiljena od svojih učenika, koja je svoje znanje tako lako prenosila na učenike. 

Zato u ovom trenutku oproštaja od tebe draga s. Stella, želimo izraziti i našu ljubav, naše poštovanje i zahvalnost. Kao što si se ti zahvalila u svojoj oporuci svim sestrama Bosansko-hrvatske provincije tako i ja sada, uime svih nas, zahvaljujem za sve što smo primile po tebi, dar sestre franjevke. Uvjerena sam da se i ti ovoga trenutka raduješ našoj zahvalnoj pjesmi i da kličeš poput psalmiste Što da uzvratim Gospodinu za sve što mi je učinio? 

Želim izraziti i iskrenu sućut rodbini naše pokojne sestre. Hvala sestrama Rimske regije za iskazano povjerenje, osoblju pogrebnog društva sv. Ante, posebno gospodinu Miši i s. Blaženki Franjičević koji su ovamo dovezli tijelo pokojnice. Hvala župniku i svećenicima. Hvala Vama, Generalni vikaru, za predslavljenje svete mise. Prenesite Uzoritom naše zahvale. Hvala s. Ines Vujica, kućnoj predstojnici i zajednici sestara ovdje u Bugojnu koje su mi pomogle u organizaciji sprovoda. Hvala svima vama koji ste došli ispratiti našu dragu s. Stellu na vječni počinak.

Počivaj spokojno, čekajući konačni Kristov dolazak, u svojem rodnom Bugoju.

Pokoj vječni daruj joj Gospodine.
S. Kata Karadža

provincijska predstojnica
Bugojno, 23. listopada 2020.
